
Podrijetlo temeljnih načela 
 
1875. godine, tadašnji predsjednik Međunarodnog odbora Crvenoga križa, Gustave 
Moynier, zapisao je kako Crveni križ treba usvojiti četiri osnovna radna načela:  

• predvidljivost, koje je značilo da priprema treba biti napravljena unaprijed, u 
vrijeme mira, kako bi se osigurala pomoć u slučaju rata; 

• solidarnost, gdje bi se društva za pomoć povezala i pomogla jedna drugima;  
• centraliziranost, znači da je samo jedno društvo u pojedinoj državi, ali njegove 

aktivnosti trebaju biti na cjelokupnom području pojedine države; i 
• uzajamnost, u smislu da se pomoć pruži svim ranjenim i bolesnim bez obzira na 

njihovu nacionalnu pripadnost 
 
Tijekom 1921. godine Statut Međunarodnog odbora Crvenog križa je revidiran i 
sadržavao je četiri temeljna načela – nepristranost, političku, religijsku i ekonomsku, 
nezavisnost, univerzalnost Pokreta i ravnopravnost članica. 
Odbor upravitelja Lige  (bivše ime za Glavnu skupštinu Međunarodne federacije) 1946. 
godine usvojio je Deklaraciju kojom je potvrdio četiri načela iz 1921. godine dodajući još 
trinaest načela i šest pravila primjene. Ta načela su poznata kao «Oxfordska načela», jer 
je sjednica bila održana u Oxfordu (Velika Britanija). Na XVIII. Međunarodnoj 
konferenciji održanoj 1952. godine Oxfordska načela su potvrđena. 
 
Načela su tek 1955. godine analizirana i sistematizirana, nakon što je Jean Pictet u svojoj 
knjizi Načela Crvenog križa, definirao i analizirao sve vrijednosti koje vode rad i 
djelovanje Pokreta. Tako je sedamnaest načela podijelio u dvije kategorije: s jedne strane, 
temeljna načela, koja izražavaju srž postojanja Pokreta i inspiriraju i utječu na sav rad 
Pokreta; i s druge strane, na organizacijske principe, koji se odnose na strukturu i način 
rada.  
Na temelju ove sveobuhvatne studije, Sedam temeljnih načela Pokreta kako ih danas 
poznamo, jednoglasno su usvojena u Beču na XX. Međunarodnoj konferenciji Crvenog 
križa 1965. godine. Tom prigodom odlučeno je da temeljna načela trebaju biti svečano 
pročitana na otvorenju svake Međunarodne konferencije. 
U Ženevi je 1986. godine XXV. Međunarodna konferencija Crvenog križa potvrdila 
važnost temeljnih načela, uključivši ih u preambulu Statuta Pokreta. 


